

鸡毛与蒜皮



麻辣评委

老吴

南京十八频道
《听我韶韶》、江苏
影视频道《剧说那
些事儿》栏目主持
人。

过年去女方家 怎么搞定未来丈母娘

快过年了,各种关于送礼的话题热闹了起来。据说还有网站推出了送礼搜索,通过搜索大量的评论内容,确定商品是适合送老婆、送领导、送老爸还是送丈母娘……提到丈母娘,有人坐不住了。这不,一位男读者打进我们的热线,向本版“鸡毛与蒜皮”栏目的麻辣评委老吴请教:“过年就要去女方家定亲,第一次去女孩家,应该送什么礼物给未来丈母娘啊?”

现代快报记者 王凡

相处之道



特约主持
苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

如何成功 推销你自己

这是一个需要每个人推销自己的时代。择业,交友,相亲……每一次都是一场自我推销。提到“推销自己”,一般人会马上联想到商场里促销人员推销新品的场面:“这是最新款面霜,能让你每个毛孔都感受到水汪汪的滋润。”“这是最新型的洗衣机,健康杀菌还省水。”……

你发现没有:这些推销,全部都是“优点式”推销。

这种全优点式的推销,已经过时了。

商场里,被促销人员说得天花乱坠完美无瑕的商品,销量都不是最好的。真正销量好的东西,都是被人拿出缺点来说事儿:“这洗衣机挺省水,就是价钱高一点;这款电脑适合家用,就是耗电多一点;这张桌子线条很美,就是占地面积稍大一点……”

在被告知“缺点”的同时,顾客脑袋里其实在做选择:是向购买价格妥协,还是向每月的水费妥协?

这就是“缺点式营销”的优点:在告知他缺点的同时,其实就是启动了他心中的电子秤,反复比较优缺点,这种比较,就很容易让他把这件商品当成了自己的购买对象。毕竟,一个人对某样商品投入心思更多,选择的几率也就更大。

做人,也是一样的道理。绝大多数人都是喜欢在外人面前恭维自己的人。自己的好要自卖自夸,自己的不好就等着别人来慢慢发现。

实际上,这是极傻的做法。聪明的人,会事先把自己的缺点告知给对方,“我这人动作比较慢”“我这人耐力比较差”“我这人脾气不好,经常对身边人大吼大叫”。

也许他身上的毛病不止这一两点,也许还有许许多多的坏习惯比这更甚,但听他亲口说出自己的缺点后,周围人会相信他,至于他身上另外那些更不堪的坏毛病,就因此被大家所忽视淡化了。

如果,你身上的缺点要等着别人慢慢来发现,那你一定是个失败的社会人。

为人处世,要懂得有效地引导他人关注你所指出的自身缺点,因为这些缺点通常是你早有准备的、能应付得来的,说到底,这些东西不会对你产生太负面的影响。先把它指出来,在别人的心理上已经产生了一定的免疫力,此后,他们给你挑错找茬的心思,就会少很多。

毕竟,人都无完美一说,人与人的交往中,一个很重要的乐趣在于:不断发现别人身上的缺点。

如果,你身上的缺点要等着别人慢慢来发现,那你一定是个失败的社会人。至少,每一次的人际战役,你都是无准备的应战。

为啥丈母娘变得很难搞

“南京有句老话,丈母娘看女婿,越看越欢喜,后头还有一句不好听的,老丈人疼女婿,驴子放屁。”老吴哈哈一笑,“因为过去认为老丈人舍不得嫁女儿,老丈人和女婿被认为是天敌。”

可是,为什么现在的小年轻反而都怵丈母娘呢?你看网络上热议的“丈母娘经济”“哄丈母娘十大秘籍”,都在悄无声息地抬高丈母娘的地位。

老吴觉得,这是有原因的。“我觉得这跟计划生育的国策有关系,过去丈母娘喜欢女婿,是把女婿当做半子,女儿嫁出门了,家里头多了个半子当然好,再加上异性相

吸,丈母娘对女婿比较容易宽容。但是现在呢,家里有个女儿都是唯一的,是掌上明珠,这时候,丈母娘对女婿要求就不是半子了,而是全子。”

如此一来,丈母娘对女婿的要求就会苛刻,她把对儿子的愿望,强加到女婿身上,对女婿的学历、工作、经济条件都有要求,最常见的就是要女婿买婚房。“而老丈人呢,倒是对女婿多了点理解,他也是过来人,再说女儿是父亲的小棉袄,老丈人疼女儿,自然对女婿就宽容了。”所以老吴总结说,现在老观点已经颠覆了,老丈人好打发,丈母娘很难搞。



漫画 俞晓翔

教你送礼的三种办法

怎么给丈母娘送礼能讨老人家的欢心呢?老吴给出了三个建议:

①如果家里头有实力,那不能让丈母娘看低,买一件让丈母娘记一辈子的礼物,比如丈母娘平时舍不得买的一万多块钱的貂皮大衣,不管她穿不穿,但这礼物能给她留下深刻印象。

这叫“砖头礼”,用力往丈母娘身上砸一笔,“倾其所有”也在所不惜啊!

②如果女婿家境一般,就要量力而行,别花费太大,买到丈母娘的心坎里头最重要。不过,这

就需要女儿配合了,妈妈最喜欢什么,最需要什么。比如狗皮褥子、按摩器,贴心,正好搔到痒处,那也能让丈母娘记住。

这叫“搔痒礼”,重在煞费苦心。

③如果是贫贱夫妻,正在打拼的时候,那么送礼物可以随便一点,但以后要经常登门,在丈母娘面前表现得勤快,哪怕平时在家不做事情,也要装装样子,不过要女儿配合一下,女儿可以拿拿架

子,这样子,丈母娘看得也开心。这叫“表演礼”,小伙子一定要异常优秀哦!

老吴还特别提醒:虽然送丈母娘礼物重要,但也不能光送丈母娘,不送老丈人。因为不给老丈人送礼,丈母娘也是会挑剔的。还有一点也很重要,女婿送礼,女儿是个把关人。女婿礼没送好,那女儿就要承担风险。千万不要打马哈说“我妈妈不在乎你送什么”,老公照你的话做就麻烦喽!

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么乐趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(下午1点-6点),或者发送邮件到xd-kbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

一周最亮关系网

@黄贯中

Q 新浪微博找到 2515879 条结果



BEYOND乐队曾经的合影

有兄弟在 人生的场面就撑得住

1月19日凌晨5点41分,@黄贯中发布新浪微博,“若我没有太丢了你的脸,那一切荣耀都应该属于你。”该微博迅即被转发,短时间内破万。@pyt我是马騮评论:“真兄弟,如果黄家驹还在,我一定要坐第一排看你们的演唱会。”无数人念起黄家驹、黄贯中的兄弟情,都源于黄贯中在《我是歌手》节目中激情演唱的那首歌——《海阔天空》。

现代快报记者 白雁

兄弟伴我左右,人生海阔天空

上世纪90年代初,随着港台明星对大陆的强势进攻,一曲《海阔天空》响彻大街小巷。这首由香港人气组合BEYOND唱起的歌曲,充满着一直往前的刚烈和慷慨,引起无数男生共鸣。一时间,无论何等规模的KTV里,这首都是炙手可热的必点曲目。

必须是晚上,必须有一帮男生,必须穿酷帅的靴子,必须是青春无畏的脸,必须有人戴粗壮的项链……一个人唱,几个人和,唱到最后,起立、扎马步、甩头,话筒高高举起,几张撕心裂肺的嘴凑过来。头一直昂上去,音调一直高上去,直到满头都是汗,直到把

最后一点气力都唱尽。虽然严重变形的粤语,把每一句歌词都演绎得迷离朦胧。但是,图的不是原汁原味,而是兄弟左右环绕的张扬与霸气。

海阔天空不只是一种风景,更是一种场面。只要有兄弟在,场面就随时撑得起。

黄家驹走了,兄弟情永在

《海阔天空》由黄家驹作词作曲。才华横溢的黄家驹,长着一张忧郁俊朗的脸,他也因此成为BEYOND的灵魂人物。

如果把BEYOND比喻成四只骏马的组合,黄家驹无疑是奔驰在最前面的那匹——高傲、野性、昂扬。然而,1993年6月24日凌晨,悲剧不期而至,BEYOND乐队在参加日本东京富士电视台的游戏

节目彩排时,黄家驹意外跌落高台,31岁的生命戛然而止。

缺了黄家驹的BEYOND,光辉岁月一去不返。虽然其他几位成员苦苦支撑,但世人知道,黄家驹的那个位置会永远空缺,无人能替代他。BEYOND永远停在了1993年的巅峰。

二十年弹指即过。2013年1月,BEYOND当年的吉他手兼歌

手黄贯中,露脸《我是歌手》,一曲《海阔天空》引来无数人落泪。随后,有关BEYOND的视频被疯狂上传。在1993年的演唱会上,黄家驹最后一次演唱《海阔天空》,左耳挂着一只亮闪闪的十字架,声音激越得像一匹野马嘶鸣。

那时候,黄贯中还没有娶朱茵,还不曾为人父。BEYOND,就是BEYOND兄弟的全部。

给交恶的兄弟 打个电话吧

中国男儿的兄弟情结,由来已久。三国演义里,张飞饮酒误事,丢了徐州又使两位嫂嫂被俘。郁闷得要拔剑自刎时,刘备力劝“兄弟如手足,妻子如衣服”。桃园结义为兄弟强树立了一个榜样。无奈,2000年后,榜样屡屡被无视。周关(周立波、关天栋)交恶,两张(张伟平、张伟平)反目,人们对兄弟情的信任降至冰点。

要知道,他们关系的起点,主要关乎商业利益,其次才关乎兄弟情谊。利益很容易把情谊搅黄,反过来,搅不黄的才是真兄弟。须知,男人都需要兄弟,有兄弟在,人生的场面就撑得住。那个交恶的兄弟呢,给他打个电话吧,不费事。